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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 24 DE JUNHO DE 2024 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 24 do mês de junho de 2024, pelas 21h30, no 

Student’s Hub (Antiga Faculdade de Medicina da Universidade de Coimbra, POLO I), uma reunião 

ordinária do Plenário da ARE, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1.Informações; 

2. Aprovação das atas e dos documentos resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 17 e 18 de junho de 2024; 

3. Apresentação das propostas de regimentos/regulamentos; 

4. Outros assuntos. 

 

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é 

referido que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível 

discriminada e completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” e que  

“A cada ata é anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”.  

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

Na reunião estiveram presentes 22 elementos da presente Assembleia de Revisão de 

Estatutos em funções Ana Rita Missionário Ildefonso, André Cosme Mota Ribeiro, Armando 

Manuel Machado Remondes, Beatriz Alexandre Mendes Fernandes, Beatriz de Carvalho 

Nogueira, Beatriz Margarida Oliveira Bernardo, Beatriz Rodrigues Ribeiro, Beatriz Rodrigues 

Ribeiro, Carlos Manuel Magalhães, Daniel Seco Gonçalves Aragão da Silva, Daniel Tadeu dos 

Santos Sousa Mendes, Emanuel Fernandes Nogueira, João Emanuel Batista Bento, João Miguel 

Almeida Santana, João Pedro Pereira da Silva, José Miguel Taipa de Sousa Freire da Mota, Lúcia 

Daniela Pinto Parente, Luís Fernando Gonçalves Carvalho, Mariana Madeira Alexandre, Pedro 

Miguel Brás de Almeida Sá e Andrade, Pedro Miguel Mendes Monteiro, Roberto Filipe Louro 

Geraldes , Tomás Nunes Amaral Rodrigues Craveiro. 
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Os membros Ana Sofia Rodrigues Duarte, Beatriz Marques Mendes, César Filipe Torres de Sousa 

e Vítor Manuel Marta Neves Chavez Sanfins não estiveram presentes na reunião plenária, tendo 

apresentado justificação de falta. 

Os membros Filipe Nuno Carvalho Rosa, Gustavo Pedro Honório Nunes, João André Dias Craveiro 

e Pedro André Ribeiro Madeira da Cunha Cerqueira encontram-se em suspensão de mandato. 

O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21h37m e, estando 

reunido o quórum de 50%, com 16 membros presentes, deu início à ordem de trabalhos. 

                                         

Ponto 1 – Informações 

Daniel Tadeu informa que o quórum está reduzido a 30 membros em efetividade de funções, 

sendo necessárias 15 pessoas para dar início aos trabalhos. Indica que irão votar as suspensões 

de mandato dos colegas João Craveiro e Filipe Rosa. 

 

Nota: José Mota entrou no plenário às 21:40 tendo justificado o seu atraso. 

 

Votação: Suspensão de mandato do colega João Craveiro 

a) 2 abstenções,  

b) 0 votos contra, 

c) 15 votos a favor. 

A suspensão de mandato foi aprovada. 

 

Votação: Suspensão de mandato do colega Filipe Rosa 

a) 1 abstenção,  

b) 0 votos contra,  

c) 16 votos a favor. 
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A suspensão de mandato foi aprovada. 

 

João Bento indica que na passada quarta-feira houve a sessão da discussão pública em que 

fizeram uma apresentação geral dos Estatutos e que existiram muitas perguntas 

interessantes. Acrescenta que a sessão foi divulgada no Centro TV, no Diário de Coimbra e nas 

redes sociais, agradecendo à Direção Geral pela divulgação. Informa que surgiram 9 propostas 

e que a discussão pública teve 0 respostas. Pede ao plenário que se propusesse a participação 

de António Arnaut no próximo plenário dia 1 de julho.     

 

Votação: Participação de António Arnaut no plenário do dia 1 de julho 

a) 1 abstenção, 

b) 0 votos contra, 

c) 16 votos a favor. 

A participação foi aprovada.  

 

Lúcia Parente indica que os vídeos elucidativos dos novos estatutos estão prontos, só falta 

a parte do áudio faltando gravar a parte da voz.   

João Bento pergunta quando será divulgado para se poder  atualizar o site. 

Lúcia Parente diz que vai ser divulgado esta semana. 

João Bento apresenta o organograma novo relativamente à Estrutura Organizacional da 

AAC.  

Daniel Aragão dá os parabéns pelo organograma e pergunta porque não há ligação direta 

com a AM e DG. 

 

João Bento diz que irá fazer essa ligação.  
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Ponto 2 - Aprovação das atas e dos documentos resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 17 e 18 de junho de 2024 

 

Daniel Tadeu passa ao próximo ponto, visto que não foram disponibilizadas atas para 

aprovação. 

 

Ponto 3 - Apresentação das propostas de regimentos/regulamentos 

 

João Bento indica que fez revisão ao Regulamento da Tesouraria  e reparou que existe 

nova legislação, no que respeita à digitalização de documentos e tomou a iniciativa de fazer a 

nova proposta que introduziu no Microsoft Teams.  

João Bento faz uma breve apresentação da proposta. 

Emanuel Nogueira pergunta se João Bento pode enviar a lei para todos poderem consultar. 

Questiona ainda o que é um servidor físico. 

João Bento indica que já enviou e explica o que é um servidor físico. Indica que já existe 

na AAC e considera ser uma boa medida. 

João Bento continua a explicar a proposta.  

Emanuel Nogueira pergunta se após a criação do arquivo digital o físico deve ser destruído.  

João Bento diz que sim, exceto quando tem valor histórico.  

Emanuel Nogueira pergunta porque não deixar o que já existe mas não criar arquivo físico 

a partir daqui, sem destruir. 
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João Bento esclarece que o arquivo físico deve ser sempre destruído na maioria dos casos 

após dez anos, o que também se aplica ao digital. Atualmente existem ambos e nenhum está 

bem organizado. Considera que se deviam focar em tornar um deles exímio. 

Emanuel Nogueira diz que concorda com o digital, mas há que ter precauções para que 

ninguém  altere ou apague a informação. Acrescenta que não percebe a necessidade de 

destruir o arquivo físico. 

João Bento informa que no arquivo físico ficam guardadas as tomadas de posse e as fichas 

dos associados. As tomadas de posse não serão destruídas, por serem consideradas material 

histórico. 

Emanuel Nogueira pergunta se o restante será digitalizado. 

João Bento garante que sim. Tudo deverá estar digitalizado para ser mais fácil consultar. 

Emanuel Nogueira acrescenta que todas as movimentações feitas no arquivo devem ser 

registadas. 

 

Proposta: Regulamento de Secretaria 

Proponente: João Bento 

 

Votação: Regulamento de Secretaria 

a) 0 abstenções 

b) 0 contra 

c) 21 a favor 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 

 

Beatriz Ribeiro apresenta o Regimento de Organização e Funcionamento dos Órgãos 

Deliberativos. 
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José Mota começa por dar os parabéns aos colegas pelo trabalho na elaboração do 

regimento. Refere que tem um reparo a fazer, no que toca à presença do conselho fiscal nas 

assembleias deliberativas, parece-lhe demasiado restritivo ter só um membro delegado a 

assistir à Assembleia, e para além disso, considera que a presença do Conselho Fiscal nessas 

reuniões deveria ser obrigatória.  

Beatriz Ribeiro explica que a ideia de ser apenas um membro delegado vem de regimentos 

anteriores, que tinham esse ponto como obrigatório e também para que possa existir uma 

melhor divisão dos componentes do Fiscal. 

José Mota percebe a ideia, mas acha que é negativo existir essa restrição, explica que até 

pode só comparecer um membro do Conselho Fiscal, mas não considera necessário que exista 

uma restrição nesse sentido. 

João Bento refere que a presença de 1 membro do Fiscal nessas Assembleias está presente 

nos atuais regulamentos, e se o Fiscal quiser levar mais que uma pessoa, pode votar-se em 

Assembleia, como é normal, a presença desse mesmo membro. Acrescenta que não vê de forma 

positiva o órgão ir todo para a Assembleia para debater ideias. 

Emanuel Nogueira considera que os membros do Fiscal em Assembleia devem ser convocados 

e não existir uma obrigatoriedade da sua presença para que ocorra a Assembleia, até porque 

afirma que por experiência própria essa presença não se costuma verificar, portanto a validade  

da reunião não poderia depender disso. Pergunta ainda se a questão de estar 1 membro 

presente é só para o Conselho Fiscal ou também para as estruturas. 

Beatriz Ribeiro responde que também se aplica às estruturas, mas nota que este ponto já 

está presente nos estatutos e nada impede às estruturas que leve mais que um membro 

 

Votação: Regimento de Organização e Funcionamento dos Órgãos Deliberativos. 

a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 21 votos a favor. 

O regimento foi aprovado por unanimidade. 
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Tomás Craveiro apresenta o regulamento referente à COQF, explica que adaptou tudo o que 

foi discutido em plenário referente à Queima e poderá haver apenas algumas questões 

relativamente aos prazos, que podem discutir. A grande mudança do regulamento foi a retirada 

do artigo da comissão central que agora é a comissão de grelhados, portanto completamente 

da responsabilidade do Conselho de Veteranos. 

 

Ponto 3 - Outros assuntos  

 

Beatriz Ribeiro pergunta como está o regulamento para o conselho fiscal e disciplinar. 

 

José Mota indica que tinha previsto apresentar para proposta o regimento interno do 

conselho fiscal no presente plenário, contudo não o conseguiu fazer. Ficará pronto e disponível 

na quarta-feira seguinte, visto que já se encontra a metade. Quanto ao regimento do conselho 

disciplinar, solicita disponibilidade a um ou vários membros da ARE para ajudarem na realização 

do mesmo. 

 

João Bento diz que conversou com o colega Daniel Tadeu acerca da possibilidade de certos 

regulamentos não existirem e não serem aprovados e considera que não faz sentido saltá-los à 

frente depois do que o colega José Mota acabou de referir. 

 

Daniel Tadeu indica que tem de se ver como se vai fazer quanto ao conselho disciplinar, 

uma vez que, o órgão em si também vai mudar bastante. Sugere também que pode ser o próprio 

órgão a fazer o próprio regulamento.  

 

José Mota não considera esse um bom ponto de partida, visto que todas as comissões 

disciplinares até ao momento apresentam o mesmo problema, o regimento interno ser muito 

fraco. Diz que devia ser a ARE a fazer um, no entanto diz que não se consegue comprometer a 

fazê-lo, pois encontra-se atarefado a tratar de outros regimentos. 

 

Daniel Tadeu pergunta aos restantes membros se alguém se quer voluntariar. 

 

Luís Carvalho indica que compreende que todos têm o tempo condicionado, no entanto pede 

às pessoas que ficaram responsáveis por tratar do regulamento do conselho disciplinar que se 

pronunciem. 
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Pedro Monteiro indica que não tem tempo visto que tem estado a rever o documento todo. 

 

Pedro Andrade diz que não tem experiência no órgão mas que se conhecer o regulamento 

do conselho fiscal talvez ajude. Pede também que mais alguém se junte para o ajudar.  

 

José Mota diz que, apesar de ter muito trabalho, se disponibiliza para ajudar o colega Pedro 

Andrade. 

  

Luís Carvalho diz que  também se compromete a tratar do regimento do conselho disciplinar.  

 

 

Votação: Alterção hora da Convocatória para as 21:30 

 

a) 1 abstenção; 

b) 0 votos contra; 

c) 19 votos a favor;  

 

A proposta foi aprovada 

 

 

João Bento sugere que caso todos os regulamentos sejam votados na quarta-feira, não haja 

plenário na quinta e assim se faça apenas as votações da audição pública no dia 1 de julho.  

 

Daniel Tadeu diz que lhe parece bem e pede aos membros da ARE para contarem com um 

plenário logo no dia 2 também. 

 

 

 

 

 

Não havendo mais intervenções, Daniel Tadeu dá a reunião por terminada. 
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______________________ 

Daniel Tadeu 

- Presidente – 

______________________ 

Ana Carolina Miguel 

- Secretária - 

______________________ 

Mariana Gil Passos 

- Secretária – 

______________________ 

Guilherme Castro 

- Secretário – 
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